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Dear customer,

Congratulations on your purchase of this electronic
calculator, To fully utilize its features no special
training is required, but we suggest you study this
operation manual to become familiar with its many
abilities. To help ensure its longevity, do not touch
the inside of the calculator, avoid hard knocks and
undu[y strong key pressing, Extreme cold (below
32°F or 0°Cl, heat (above 104°F or 40°C) and
humidity may alse affect the functions of the
calculator. Never use volatile fluid such as lacquer
thinner, benzine, etc. for cleaning the unit. For
servicing contact your retailer or a nearby dealer.

* Special care should be taken so that the calculator
is not bent or damaged.
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Estimado cliente,

Felicitaciones por la adguisicién de este calculador
electrénico, No se necesita de ningln entrena-
miento especial para poder utilizar todas sus
caracteristicas, pero le sugerimos el estudio de este
manual de operaciones para que se familiarice con
sus muchas habilidades. Para ayudar a salvaguardar
su duracién, no toque el interior del calculador,
evite los golpes duros y el presmnar las teclas con
rudeza. El frio extremo (bajo 0°Cl, el calor (sobre
40°C} y la humedad también puaden afectar a las
funciones del calculador. Nunca use liquidos vola-
tiles como diluyente, bencina, etc. para la limpieza
de la unidad. Para el servicio técnico sirvase con-
tactar a su expendedor o distribuidor mas cercano.
*Se debe tener especial cuidado de no doblar ni
dafiar el calculador.
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1/NOMENCLATURE

*1/NOMENCLATURA
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(1) Power switch:
Move the switch forward to activate the calculator.

22 %€  0.] Read-out:

Shows each entry and result, whether in the regular
8 digit display or in scientifi¢ notation (up to
10%??), with the mode sign (DEG, RAD, GRA or
SD) in calculations.

The angle in the sexagesimal scale is displayed as
follows:

63752417 is displayed | 63552841, ]

Auto power-off

If the calculator is left with the power switch at
the ON position, the auto power-off function
automatically turns off the power in approxi-
mately 6 minutes, thereby saving battery life,
Power is resumed by either pressing the @ key or
by re-operating the ON-OFF switch. The “'0."" on
the display indicates that the calculator is operable.

(3) £ Inverse key (Symbolized by [w)):
Activates the functions printed in orange on the
keyboard,
When it is pressed, the “INV'’ sign appears on the
display,
(4) 50 roecRAcGRA Mode selection key

MODE - -

[ ] (Symbolized by o )
Selects the angular mede measurement for trigono-

(1) Conmutador de encendido:

Meover el conmutador hacia adelante para activar el
calculador,

2 ®6  0.]Pantalla:

Muestra cada entrada y resultado, ya sea en
presentacion normal de 8 digitos o en notacion
cientifica (hasta 10**?), con el signo de modo
correspondiente (DEG, RAD, GRA o SD) durante
los cdlculos,

El dngulo en la escala sexagesimal se presenta de la
siguiente manera:

63°52'41" aparece | 630652941.]
Desconexién automdtica

Si se deja el calculador con el conmutador de
encendido en la posicion “ON', la funcién de
desconexion automdtica desconecta el paso de
energia automdticamente luego de aproximada-
mente 6 minutos para ahorrar el consumo de
energia. El calculador puede ser activado nueva-
mente al presionar la tecla @ o volviendo a
accionar el conmutador de encendido. Cuando
aparece “0.” en la pantalla, significa que el
calculador puede ser utilizado,

{3) £ Tecla de inversas (Simbolizada por ()}

Activa las funciones impresas en el tablero con

color anaranjado,

Cuando se presiona este tecla el signo "INV

aparece en la pantalla.

4) SDJOI; DEGRADGRA Tacla selectora del modo
o (Simbolizada por b ):

Selecciona el modo de la medicidn angular para las



metrics and inverse trigonometrics. Modes can be
changed sequentially and all respective mode signs
will appear on the display that correspond to the
selected mode: Degree (“DEG"’), Radian {"RAD"),
Gradient (“GRA"),

It sets standard deviation function for performing
statistical calculations when pressed after the )
key and the *’SD"* sign appears,

(5)([@)—(3), -]Numeral and decimal point
keys:

Enter numerals, For decimal places, use the [-]key

in its logical sequence.

R=p
(6) gy Plus/Rectangular — polar key:

Enters summand.

It performs rectangular to polar co-ordinates con-
version in combination with the ) and () keys
(symbolized by [wr)).

P-R o
(7) g Minus/Polar — rectangular key:
Enters minuend.
Iz performs polar to rectangular co-ordinates con-
w=3on in combination with the B and kv keys
=ymbolkzed by ==).

i8) E3 Musitiplication key:

icand

(9) EA Division key:

Enters dividend,

* An incorrect function command (E3, B, B or
B) is automatically cleared by pressing the
correct function command key.

(10) B Equal key:
Obtainsn_answer.

farise
(11) {gx¢) Exponent/Pi entry key:
Enters the exponent of ten up to 99
2.34 x 10°¢, for example, press @)~
sequence,
It enters the circular constant in 8 digits
(3.1415927) when pressed directly, or after a
function command or equal key (symbolized by

@ ).

To enter
EEE in

[l }

(12) ,@L Memory plus (minus) key:

Transfers the displayed number to the>memory
positively, and obtains answer in 4 basic calcula-
tions’ and automatically accumulates it into the
memory positively,

It transfers the displayed number to the memory
negatively, and obtains answer in 4 basic calcula-
tions and automatically accumulates it into the
memory negatively when pressed after the [ key
{symbolized by (#3),

funciones trigonométricas y trigonométricas in-

versas. Los modos pueden ser cambiados en forma
secuencial, y los signos de los modos correspon-
dientes aparecerdn en la pantalla al realizar la
seleccion: Grado (“DEG”), Radian ("RAD"), Gra-
diente (“GRA").

Fija la funcion de desviacidn estdndard para reali-
zar célculos estadisticos cuando se presiona luego
de la tecla (W) y aparece el signo “SD”,

(6) (@) —[g), (-] Teclas de numerales y
punto decimal:

Introducen los numerales. Para los lugares deci-
males, usar la tecla [} en su secuencia l6gica.

R-P o
(6) Tecla de suma y conversion de co-
ordenadas rectangulares a polares:
Introduce los sumandos,
Realiza la conversién de coordenadas rectangulares
a polares en combinacién con las teclas W) y x-v)
(simbolizada por s ).

P=R .x
(7) B Tecla de resta y conversion de co-
ordenadas polares a rectangulares:
Introduce los minuendos,
Realiza la conversion de coordenadas polares a
rectangulares en combinacién con las teclas @] y
] (simbolizada por 7).
(8) B Tecla de multiplicacion:
Introduce los multiplicandos.

(9) B Tecla de division:

Introduce los dividendos.

* Una tecla de comando de funcién incorrecta (B3,
B, B 6 8) se borra automdticamente al presio-
nar la tecla del comando de funcién correcta.

(10) B Tecla de igual:

Obtiene la respuesta.

11) Tecla de exponente e introduccion
de Pi:

Introduce el exponente de diez hasta +39. Para

introducir 2.34 x 10°¢, por ejemplo, presionar [Z)[+]

[3)[W) B3 (S)(E) en esa secuencia,

Introduce la constante circular en 8 digitos

(3,1415927) cuando se la presiona directamente o

luego de la tecla de un comando de funcién o de la

tecla igual (simbolizada por [7)).

L]

(12) L Tecla de memoria positiva (negativa):
Transfiere el nGmero en pantalla a la memoria en
forma positiva y obtiene las respuestas para las 4
funciones bdsicas, y las acumula automaticamente
en la memoria en forma positiva,

Transfiere el nimero en pantalla a la memoria en
forma negativa y obtiene respuestas para las 4
funciones bdsicas, y las acumula automaticamente
en la memoria en forma negativa cuando se la
presiona luego de la tecla W (simbolizada por [ ).

—5—



It enters data in statistical calculations (symbolized
by (z)} and deletes the wrong entry of data when
pressed after the (W) key (symbalized by g ).

{13) E2 Memory entry key:

Transfers the displayed number to the memory and
automatically clears the previously stored number.
It obtains On (population standard deviation} in
statistical calculations (symbolized by @ }.

(14) 53 Memory recall key:

Recalls the contents of the memory without
clearing.

It obtains Onr4 (sample standard deviation) in
statistical calculations (symbolized by (@),

{15) %@ parenthesis keys:

Perform parenthes[s calculations (max, 6 levels)
(symbolized by @) and0).

The @) key obtains n (number of data) in statistical
calculations {(symbolized by (7] ).

The k) key obtains X (arithmetical means} in
statistical calculations [symbolized by () ).

{16) Register exchange key:

Ex:hanges the displayed number with the content
of the working register (symbolized by ) ],

It exchanges the displayed number with the con-
tent of the memory register when pressed after the

[#) key {symbolized by - ).
It obtains £x {sum of valuel in statistical calcula-
tions (svmbohzed by &)

xxrl
(17) m Reciprocal/Factorial key:
Obtams the reciprocal of the displayed number
(symbolized by ).
It obtains the factorial of the displayed number
when pressed after the W) key (symbolized by [z7) ).
It obtains Zx? (sum of square value} in statistical
calculations (symbolized by (=z7).

(18} ‘&5 Sexagesimal + Decimal conversion
key:

Converts the sexagesimal figure to the decimal

notation (symbolized by ] ),

It reconverts the decimal notation to the sexa-

gesimal notation when pressed after the [ key

(symhnlized by ).

(19) &5 Sine/Arc sine key:

Obtams the sine of the displaved angle [symbolized

by ) ).

It obtains the angle when pressed after the (W] key

{symbulized by 3 ).

(20) = < Cosine/Arc cosine key:

Obtams the cosine of the displayed angle (symbol-

ized by =),

Introduce los datos en los célculos estadisticos

(simbolizada por (z]), y borra una entrada equivo-
cada de datos cuando se la presiona luego de la
tecla (w) (simbolizada por ().

(13) B8 Tecla de introduccion a la memoria:
Transfiere el nimero en pantalla a la memoria y
borra automaticamente el nimero almacenado
anteriormente. Obtiene On (desviacién estandard
de poblacidn) en los calculos estadisticos {simboli-
zada por @al).

(14} 5= Tecla de recuperacién de la memoria:
Recupera el contenido de la memoria sin borrarlo,
Obtiene On1 (muestra de desviacion estdndard) en
los calculos estadisticos {simbolizada por [71).

{15) [@=-8--10 Teclas de paréntesis:

Realizan cdlculos entre paréntesis (hasta un
méximo de 6 niveles) (simbolizadas por [ y £ ).
La tecla ] obtiene n (nimero de datos) en los
calculos estadisticos (simbolizada por [2]).
La tecla [ obtiene X (la media arit ca) en los
célculos estadisticos (simbolizada por

x=vm
(16) EE Tecla de intercambio de registros:

Ix, . . ~
Intercambia el nimero en pantalla por el contenido
del registro que estd trabajando(simbolizada por&)}.
Intercambia el nGmero en pantalla con el conteni-
do del registro de memoria cuando se la presiona

luego de la tecla ) (simbolizada por x]).
Obtiene Ix (suma de valores) en los calculos
estadisticos {simbolizada por ().

Vv xr

(17) ;| Tecla de reciprocos y factoriales:
=

Obtiene el reciproco del ndmerc en pantalla
(simbalizada por {3 ).
Obtiene el factorial del nimero en pantalla cuando
se la presiona luego de la tecla jw) (simbolizada por
&),

Obtiene x* (suma de valores cuadrados) en los
célculos estadisticos (simbolizada por [z27 ).

(18) &5 Tecla de conversion sexagesimal <
decimal:

Convierte una cifra sexagesimal a

decimal {simbolizada por ).

Reconvierte la notacién decimal a la notacidn

serxagesimm cuando se la presiona luego de la tecla

[=] {simbolizada por ).

(19) Tecla de seno y seno del arco:
Obtiene el seno del dngulo en pantalla (slmbuhzada
par (s ).

Obtiene el 4ngulo cuando se la presiona luego de la
tecla W) (simbalizada por ).

(20) & < Tecla de coseno y coseno del arco:

QObtiene gl_ coseno del dngulo en pantalla (simboli-
zada por 4 ).

la notacién

s



It obtains the angle when pressed after the [w) key

{symbolized by ().

21) == e Tangent/Arc tangent key:

Obtams the tangent of the displayed angle (sym-
bolized by [ ).

It obtains the angle when pressed after the [&] key
(symbolized by [ ).

(22) ‘5 Square root/Square key:

Extracts the square root of the displayed number
(symbolized by (7)),

It obtains the square of the displayed number
when pressed after the [W) key (symbolized by [ ).

(23) ESign change/Cube root key:

Changes the sign of the displayed number from
plus to minus and vice versa (symbolized by # ).

It obtains the cube root of the displayed number
when pressed after the W) key (symbolized by & ).

(24) &5 "2 Common logarithm/Antilogarithm

kev
Obtains the common logarithm of the displayed
number (symbolized by [ ).

It raises 10 tc x powers when pressed after the (W)
key (symbolized by fie9).

(25) Natural logarithm/Exponential key:
Obtains the natural logarithm of the displayed
number {symbolized by (] ).

It raises the constant ¢ (2.7182818) to x powers
when pressed after the (W) key (symbolized by [€3 ).

nex

(26) %ﬁ’ower raising/Root key:

Works to raise the base x to y powers (symbolized
by (),

It works to raise the base x to 1/y powers (i.e,, to
abtain the yth root of x) when pressed after the i)
key (symbolized by 9).

(27} B Clear key:

Clears entry for correction.

(28) ﬁj All clear key:

Clears the entire machine except the memory and
also releases overflow or error check.

It clears the entire machine in statistical calcula-
tions when pressed after the W) key (symbolized

by &d).
It also overrides the auto power-off function,

Obtiene el d4ngulo cuando se la presiona luego de la

tecla (W) [mmbo!:zada por & ),

21) &5 =0 Tecla de tangente y tangente del
arco:

Obtiene la tangente del dngulo en pantalia (simboli-

zada por [+ ).

Obtiene el dngulo cuando se lz presiona luego de la

tecla W] (simbolizada por [ )

22) H,TECIa de raiz cuadrada y cuadrados:

Extrae la raiz cuadrada del numero en pantalla
(simbolizada por v ).

Obtiene el cuadrado del ndmero en pantalla
cuando se la presiona luego de la tecla (%) (simbol-
izada por (@ ).

A . A -
(23) 'z Tecla de intercambio de signo y
raiz ctbica:
Cambia el signo del ndmero en pantalla de mds a
menos v viceversa {(simbolizada por 3},
Extrae la raiz cObica del nimero en pantalla
cuando se la presiona luego de la teclaiw), (simboli-
zada por 7).

(24) "Eﬁ‘ Tecla de logaritmo comiin y
antilogaritmo:

Obtiene el logaritmo comin del nimero en pantalla

(simbolizada por [<d).

Eleva 10 a x potencias cuando se la presiona luego
de la tecla ) {simbolizada por 3.
|l
(25) 5 Tecla de logaritmo natural y
exponencial:
Obtiene el logaritmo natural del niimero en pantalla
(simbolizada por (in] ).
Eleva la constante e (2,7182818) a x potencias
cuando se la presiona luego de la tecla W) (simboli-
zada por &7).

(26) xmﬂTecla de elevacion a potencia y raiz:

Trabaja elevando la base x a potencias de y
(simbolizada por & ).

Trabaja elevando la base x a potencias de 1/y {por
ejemplo, para obtener la yava raiz de x, cuando se
la presiona luego de la tecla [w) (simbolizada por
).

(27) B Tecla de borrado:

Borra Ias entradas para realizar correcciones.

(28) E Tecla de borrado total:

Borra rcda la maquina a excepcién de la memoria y
también libera el control de error o rebosamiento.
Borra toda la maquina en los calculos estadisticos
cuando se la presiona luego de la tecla (%) {simboli-
zada por g ).

También reactiva el calculador cuando se desconec-
1a automaticamente.

—9—



2/CALCULATION RANGE AND
SCIENTIFIC NOTATION

—-9.9999 —-107 1 —-107?

x 10"

—10-%"

Normal display
Presentacién normal

When the answer exceeds the normal display
capacity, it is automatically shown by scientific
notation, 6 digit mantissa (5 digits for negatives)
and exponents of 10 up to £99,

=

2

©)

®

The minus (—) sign for mantissa
The mantissa

The minus (—} sign for exponent
The exponent of ten

= k) M3 (=)

The whole display is read: —1.2345 x 107

* Entry can be made in scientific notation by using
the ¢ key after entering the mantissa.

10-

i
0

77

2/FRANJA DE CALCULOS Y
NOTACION CIENTIFICA

o

107

To= ey

Scientific notation
Notacién cientifica

Cuando la respuesta supera la capacidad de presen-
tacién normal, aparece mostrada automaticamente
en notacidn cientifica, mantisa de 6 digitos (5
digitos para los negativos) y exponentes de 10
hasta +99,

-1.2345-99

@ ®
(1 El signo menos (—) para la mantisa
La mantisa
El signo menos (—) para el exponente
4) El exponente de diez
Toda la presentacion se lee: —1.2345 x 107°

@
8

* Se puede hacer una entrada en notacién cienti-
fica presionando la tecla & luego de que se
introduce la mantisa.

EXAMPLE OPERATION READ-OUT
EJEMPLO OPERACION LECTURA

—1.2345%107(=—0.0012345) 123458 [ —1.2345

B [-1.2345 00

3% [-1.2345-03

* After entering 7 or 8 digit mantissa (6, 7 or 8
digits for a negative mantissa) the k) key displays
only the significant & digits (5 digits for a
r:egative}. Subsequent calculation, however, is
performed by using the full entered number,

3/0VERFLOW OR ERROR CHECK

Overflow or error is indicated by the “E. " or “[. "

sign and stops further calculation,

Overflow or error occurs:

a} When an answer, whether intermediate or final,
or accumulated total in the memory is more
than 1 x 10'°°, {“E.* sign appears.)

* Luego de gue se introduce una mantisa de 7 u 8
digitos {6, 7 u 8 digitos para una mantisa
negativa) la tecla ¥ muestra sblo los 6 digitos
significativos (5 digitos para los negativos). Los
célculos subsecuentes, sin embargo, se realizan
usando el ndmero que fue introducido en su
totalidad,

3/CONTROL DE ERROR 0
REBOSAMIENTO

El rebosamiento o error se indica con un signo

“£. 0 “L, "y se detienen los cdlculos posteriores.

Ocurre rebosamienta:

a}) Cuando una respuesta, va sea intermedia o
final, o un total acumulado en la memoria es
mas de 1 x 10'°°, {Aparece el signo “E. ")



b) When function calculations are performed with

a number exceeding the input range. {“E. " sign
appears.)

When unreasonable operations are performed in
statistical calculations. (£, ”” sign appears:)
When the number of levels of parenthesis
and/or 4 basic functions (incl, x* & x¥)
exceeds 6. (“L, ** sign appears.}

Ex.) When operating

B+ < [@| BEAHEEEaEEBE0,

overflow occurs.

To release these overflow checks:

a),bl,c) ... Pressthe @key.

dl....... Press the @ key. Or press the @
key, and the content just before the
overflow occurs is displayed and
the subsequent calculation is pos-
sible,

Cj

d

Memory protection:

The content of the memory is protected against
overflow or error and the accumulated total is
recalled by pressing the m key after the overflow
check is released by the Ekey.

4/BATTERY MAINTENANCE

Disposable battery operation:
Two silver oxide batteries (Type: G-10} give appro-

ximately 500 hours continuous operation.

When battery power decreases, the display whally
darkens, Batteries then be renewed. Be sure to
switch OFF the power before changing.

Replacement of batteries:

1) Open the back cover of the unit by loosening
the screws with a screwdriver, Unscrew the
battery cover plate. Slide it off while pressing
gently,

2] Remove dead batteries.

3) Insert new batteries with polarity as indicated.

4) Replace the plate and the cover by screwing

carefully.,

* Before inserting the new batteries, be sure to
thoroughly wipe them off with a dry cloth to
maintain good contact.

* Be sure to replace both batteries.

* Do not leave dead batteries in the battery box as
they may cause malfunctions,

*It is recommended that batteries be replaced
every 18 months to prevent the chance of mul-
functions due to battery leakage.

12—

b) Cuando los célculos de funciones se realizan
con un ndmerc que excede la capacidad de
entradas (Aparece el signo “£.”).

Cuando se realiza una operacién ilGgica en los
célculos estadisticos (Aparece el signo “E.").
Cuando el nimero de niveles de un paréntesis
yfo las 4 funciones bdsicas (incluyendo x” y
x¥ ) excede de 6 (Aparece el signa “ ).
Ej.) Cuando se opera
PEERHEEEBEFEE0E B =8
occurre rebosamiento.

[

d

£} x |

Para liberar el control de rebosamiento:

a),b),c) ... Presionar la tecla @,

g S Presionar la tecla B@. O presionar la
tecla @, v se presentara el conteni-
do anterior al rebosamiento, lo que
permite proseguir con los célculos,

Proteccién de la memoria:

El contenido de la memoria estd protegido contra
el rebosamiento o error y el total acumulado se
recupera presionando la tecla M luego de liberar el
control de rebosamiento por medio de la tecla @,

4/MANTENIMIENTO DE LAS
BATERIAS

Operacion con baterias descartables:
Dos baterias de oxido de plata (Tipo G-10)

entregan cerca de 500 horas de funcionamiento
continuo.

Cuando disminuye la carga de las baterias, la
pantalla se opaca totalmente. Recambie las baterias
con el aparato apagado.

Cambio de las baterias:

1) Abrir la cubierta trasera de la unidad aflojando
los tornillos con un destornillador, Desatornillar
la tapa del compartimiento de las baterias.
Deslizarla hacia afuera presionando ligeramente.

2) Extraer las baterias gastadas.

3) Insertar las baterias nuevas con las polaridades
como se indica.

4) Volver a colocar el cubreplaca y la cubierta

atornillando cuidadosamente.

* Limpiar bien las baterias con un pafic seco antes
de ponerlas para asegurar que haya un buen
contacto.

* Asequrarse de cambiar ambas baterias.

* No dejar baterias desgastadas en la unidad puesto
que se pueden ocasionar desperfectos,

* Se recomienda reemplazar las baterias cada 18
meses para prevenir el riesgo de fallas debido a
la descarga de las mismas.

13-



5/NORMAL CALCULATIONS

* Calculations with parenthesis (max. 6 levels) and
mixed calculations can be performed in the same
sequence as the written formula (true algebraic
logic).

* The @) key serves for open-parenthesis,

The (9 key serves for close-parenthesis and at the
same time executes the problem within the
parenthesis,

5-1 Four basic calculations
(in¢l. parenthesis calculations)

* Be careful not to set the function mode at *'SD"
when performing parenthesis calculations,

" 5/CALCULOS NORMALES

* Los cdlculos entre paréntesis (hasta un maximo
de 6 niveles) vy los célculos mixtos pueden ser
realizados en la misma secuencia que la formula
(l6gica algebraica verdadera},

* En los ejemplos de operaciones, se usa un punto
para indicar las fracciones decimales y una coma
para la separacién cada tres ndmeraos,

* La tecla Jsirve para abrir el paréntesis.

La tecla [ sirve para cerrar el paréntesis y al
mismo tiempo ejecuta el problema dentro del
paréntesis,

5-1 Cuatro funciones basicas

(incluyendo cilculos en paréntesis)

* Cuidar de no ajustar el modo de funcién a “SD"

cuando se realicen cdlculos entre paréntesis,

EXAMPLE
EJEMPLO

OPERATION READ-OUT
OPERACION LECTURA

23+4.5-53=-25.5

56X (—12) = (—2.5)=268.8
2+3x{1x102°) =6.66666x1019
3+5x6 (=3+30) =33
7x8-4x5(=56-20) =36

1+2-3%4-5+6=6.6

B
4x5 =0.3
*The number of levels of the [ key can be

displayed.,

2x{7+6x(5+4) =122

*Be sure to press the B3 key prior to starting a
calculation when parenthesis is entered first.

(2+3) x4=20

3+4x5_

5

* It is unnecessary to press the E3 key before the
6+ key,

2x(3+4)-5=2.8

* It is unnecessary to press the () key before the B
key.

10—{7x(3+6)| =—53
Another operation: 10807 A 306-ME

(3+4x5)+5=4.6

=156

23@4)58538 —25.5]
56E12BE2)5~8 268.8

26838169208 [6.66666 19
3ms@sn = PR3
788248358 36.

102830485868 | 6.6
4B586: B

* EI nlGmero de paréntesis de la tecla [i+ puede ser
presentado,

28 [C1
76368 [C2
BEIdEEE [

* Aseglirese de presionar la tecla B3 previamente a
comenzar los calculos entre paréntesis, cuando
estos se introducen primero.

D23 048 20.
DE3E4AR5EE58

* No es necesario presionar la tecla EJ antes de la
tecla ).

2@3@4B58

* No es necesario presionar la tecla - antes de la

tecla B.
7e3meB [ -53.]

1080
Otra forma de operar es: 1 0B 7 B30 3E36




5-2 Constant calculations

* The “K'* sign appears when a number is set as a

5-2 Calculos constantes
* El signo “K'* aparece cuando se ajusta un niimero

constant. como constante.

EXAMPLE OPERATION READ-OUT
EJEMPLO OPERACION LECTURA

3+2.3=5.3 pigkc] -+ +fei =] = 5.3
6+2.3=8.3 68 g 8.3
7-5.6=1.4 s50emB@78a = 1.4
—4.5-5.6=-10.1 405688 < —10.1
2.3x12=27.6 128820138 = 27.6
(-9)x12=-108 9mB [~ —70s|
74+2.5=29.6 20)sE\748 = 29.6
85.2:2.6=34.08 850128 = 34.08
17+17+17+17=68 178688

(=] G 51.
8 [ = 68.

1.72=2.89 H78E8 =< 2.89
1.73=4.913 B[ =< 4.913
1.74=8.3521 =] < 8.3521

3x6x4=72 ] x [of x| x| = 18.

3x6x(-5)=-90 48 < 72,

5E8 * —90.

56 et
ax(2+3)-2-8

F e
ax(2+3) 115

5-3 Memory calculations

* Be careful not to set the function mode at “/SD"
when performing memory calculations.

* When a new number is entered into the memory
by the @ key, the previous number stored is
automatically cleared and the new number is put
in the memory.

*To clear the contents press () (&) or 3 e in
sequence,

* The "M sign appears when a number is stored in
the memory,

238 e

5-3 Ciélculos de memoria

* Cuidar de no ajustar el modo de funcién a “sD”
cuando se realicen célculos de memoria,

* Cuando 5e introduce un niimero a la memoria al
presionar la tecla MJ, el ndmero, almacenado
anteriormente es borrado automaticamente y el
nuevo nimero queda en la memoria,

* Para borra los contenidos, presionar (&) ) & 8 i)
en esa secuencia,

* El signo “M’* aparece cuando se almacena un
nimero en la memoria.

—17—
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EXAMPLE OPERATION READ-OUT
EJEMPLO OPERACION LECTURA
53+6= 59 53E68Mm [~ 59,
23-8= 15 23@8H [~ 15,
56x2=112 5602 [™ 112,
+)99+4= 24,75 99@4m [~ 24,75
210.756 B [™  210.75
7+7-7+(2x3)+(2Xx3)+(2x3) 7 b 8)0) ) 2 [ 3 o) ) i ) e ) [ 19.

—{2x3)=19
12x3= 36 388128 [M< 35 ]
~)45x3=135 45mm [M< 135,
78x3=234 786 [ M 234,
135 B I =

* When the [ key is pressed after the ] key, the
displayed number is exchanged with the content
of the memory.

(34+6) % (2+5)
12x(3+4)] +{6x (7+8)]
=0.6057692

6/FUNCTION CALCULATIONS

Scientific function keys can be utilized as sub-
routines of four basic calculations (including
parenthesis calculations).
* This calculator computes as 7 = 3.1415927

and €= 2,7182818.

*In some scientific functions, the display disap-
pears momentarily while complicated formulas
are being processed. So do not enter numerals
or press the function key until the previous
answer is displayed.

6-1 Sexagesimal < Decimal conversion

The £v) key converts the sexagesimal figure (de-
gree, minute and second) to decimal notation.
Operaticn of ) F9) converts the decimal notation
to the sexagesimal notation,

* Cuando se presiona la tecla x4 luego de la tecla
[w], el nimero en pantalla es intercambiado con el
contenido de la memoria.

68 7E8H-B
) ] BRI

—_—

6/CALCULOS DE FUNCIONES

Las teclas de funciones cientificas también pueden
ser utilizadas como subrutinas de los cuatro cal-
culos bisicos (incluyendo calculos en paréntesis),
* Este calculador computa coma « = 3.141 5927

y €=2.7182818.

*En algunas de las funciones cientificas, la presen-
tacion desaparece momentineamente mientras
se estan procesando formulas complicadas, de
manera que no introduzca numerales o presione
las teclas de funciones hasta que aparezca la
respuesta anterior,

6-1 Conversiones Sexagesimal - Decimal

La tecla [ convierte una cifra sexagesimal (grado,
minuto vy segundo) a la notacion decimal. Al
operar [w] =, se convierte una notacién decimal
a sexagesimal.

EXAMPLE OPERATION READ-OUT
EJEMPLO OPERACION LECTURA

14 25'36'=14.426667° 146 14.

2567 14.416667

366 14.426667

WE 14925036,
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6-2 Trigonometric/Inverse trigonometric
functions

Input range

sinx/cosx{tanx :|x| < 1440° (8r rad, 1600 gra)

sin~'x/eos™'x 1| x| <1

tan~'x :|x] < 1x 10'%

6-2 Funciones Trigonométricas/
Trigonométricas inversas

Franja de entrada:

senx/cosx /[tanx :|x|< 1440° (8 rad, 1600 gra)

sen”'x/cos™'x x| =1

tan~'x x| < 1 x 1000

EXAMPLE OPERATION READ-OUT
EJEMPLO OPERACION LECTURA

sin%rad):o.s “RAD" el =I5 =[]
C0s 63 652 41'=0.440283 “DEG" 63520141 63.878056
[eos] 0.440283

tan(*359r3)=‘0.8128007 “GRA" 3508k | -0.6128007
2:s5in45°xcos 65'=0.56976724 "DEG” 2B45H@658 0.5976724
sin~'0.5=30° “DEG" () 56

cos—! %=0.7853981l’ad “RAD" 2B 28k 0.7853981

tan“0.6104=31.399891" “DEG" [-16 1 04 ) 31.399891
=31"23'59.6" W= 31923059,6

$in~' 0.8—c0s 7' 0.9=27"17 17.4 'DEG” LIBMmBL)om=8 [ 27288169
WE [27917817.4

6-3 Common & Natural logarithms/Exponen-
tiations (Antilogarithms, Exponentials,
Powers and Roots)

Input range:

logx/lnx : 0 <x < 1x 10

6-3 Logaritmos Comunes y Naturales/
Eponenciaciones {Antilogaritmos,
Exponenciales, Potencias y Raices).

Franja de entrada:

logx/Inx : 0<x < 1x 10

10% : X< 100 ;xO’“ :xxf:;S%D
iz:-g_jffioumm .‘{‘7:0;;_._?:(1)(10“’“
X5 UX) 05X <1210, y %0 X R/xV:0Ex <1x 10, y =0

READ-OUT
RS SPERATION  feeniad
log1.23(=l0g0 1.23)=0.0899051 16923k [ 0.0899051
In 90(=loge 90)=4.4998097 90(m [ 4.4998097
log 456+In 456=0.4342944 456MBWEB | F4342044)
10'%=16.982436 10)23m63 [ 16.982436

21—
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EXAMPLE
OPERATION -
EJEMPLO OPERACION EEE(?'IPU?ILAT
45 __
€**=90.017131 (I5®We [ 90.017131]
04 -
10 +5-e°=2.7608218 am-NSA3EWeEa [ 2.7608218

5.6°°=52.581438
123%=7123)-1.9886478
(78-23)?=1,30511x102
3%+€°=5653467.47
logsin 40°+log cos 35=-0.2785679

(The antilogarithm 0.5265407)
(El antilogaritmo 0.5265407)

I !
158+256+357=5.0905571 155632 5m6E3 55768

Q788231 2@

5()6=2()38

[[s2.581438]
[ 7.9886478]
1.30511-21]

[ 553467.47

12378

3112631028

“DEG"

4 0En9 B3 3 5 feg) B

8 [-0.2785679]
®® | 0.5265407]

[5.0905571]

6-4 Square roots, Cube roots, Squares,
Reciprocals & Factorials
Input range:
Vxi0=x < 1x 10
NEE x| < 1x 10
ok el 1 107
1x :]x] <1 x 10", x2 0
X! :0=x <69 (x: natural number)
* Be careful not to set the function mode at “’SD""

when performing reciprocal and factorial calcu-
lations.

6-4 Raices cuadradas, Raices cabicas,
Cuadrados, Reciprocos y Factoriales.
Franja de entrada:

fx:0<x < 1x 10

X |xl< 1% 101

x* :|x|<1x10%

MWx x| <1x10', x2c0

x! 1 0=x =69 (x: numerc natural}

hY
1
b

* Cuidar de no ajustar el modo de funcion a 'SD"™
cuando se realicen cdlculos de reciprocos y facto-
riales.

EXAMPLE OPERATION READ-OUT
EJEMPLO OPERACION LECTURA
V2+/3%/5=52871969 2FE3VBRsFa 5.2871969

¥5+¥=27=-1.2900241

123+30°=1023

L e
1_1—1 2
3 4
8! (=1X2X3X,...... X7%x8)=40320

23

5mFE27BWE8 [ -1.2900241]
—
[ 12

8 [:i; 40320.

123030W8 - 1023,

3EB4EBME
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6-5 Polar to rectangular co-ordinates 6-5 Conversion de coordenadas Polares
conversion a Rectangulares
Input range: Franja de entrada:
[r|<1x10% [r|<1x10m
le 1< 1440° (8« rad, 1600 gra) le << 1440° (8 rad, 1600 gra)
Formula: x =r-coss Férmula: x =r-cos8
¥ =r-sing ¥ =r-send
Ex.) Ej.)
Find the value of x and y when the Encontrar el valor de x e ¥ cuando
point P is shown as 8 = 60° and length el punto P aparece como 6 = 60° y
r=2in the polar co-ordinates. largo r= 2 en la coordenadas
polares.
OPERATION READ-OUT
OPERACION LECTURA
"DEGT2MERE0B [ 1w
| 1.7320508 (v)
6-6 Rectangular to polar co-ordinates 6-6 Conversién de coordenadas
conversion Rectangulares a Polares
Input range: Franja de entrada:
e 100
<1 x 10'%° lx]<1x10
:‘:]“:1:10105 lp1<1x70m
Formula: r=+/x* +y? Férmula: r=/x7 )%
#=an'Y (g5 < p<ia0’) O=tan 'Y (_180°<o=180°)
Ex.) Ej.) A
Find the length r angle & in radian Encontrar el largo r y el &ngulo 0 en
when the point P is shown asx = 1 and radianes cuando el punto P aparece
¥ =+/3 in the rectangular co-ordinates. comox =1ey=+/3 enlas

coordenadas rectangulares.

OPERATION READ-OUT
OPERACION LECTURA

% = sl 2 ()

RAD” 1MW 3B 2 i

2 1.0471976| (g en radianes)

— 25~




7/STANDARD DEVIATIONS

*ltis necessary to set the function mode to “’SD""
by pressing [m]pee in sequence.

* Be sure to press[w) gdin sequence prior to starting
a calculation.

]
7/DESVIACIONES ESTANDARD

*Se n_ecesita ajustar el modo de funcién a ““SD”
presionando jw]we en secuencia,

* Asegurarse de presionar W) Eden esa secuencia,
antes de comenzar los calculos.

OPERATION READ-OUT
OPERACION LECTURA
Ex) ngor : = S =
Ei"dd(m ¥ T e M5 5(x)54x)5 1(#)55x)5 3@
ased on the data: 55, 54, 51, 55, 54[x]52(x
53, 53, 54, 52, H2e o2
Ej.) (Sample standard deviation) | [ :
Encontrar OH-1 L On, %0, 1x v syt (Muestra de desviacién estéllnd.lac;;) gﬂd 1 '407886

basandose en los datos 55, 54, 51, 55
53, 53, B4, 52, y

(Population standard deviation)
(Desviacion estandard de poblacién) %2

1.3169567]
[ &]

(Arithmetical mean) =
(Media aritmética) )

{Number of data) @)
(Mamero de datos)  *

(Sum of value)
{Suma de valores)

(Sum of square value) . ——
(Suma de valores cuadrados) [z 22805,

Note:
The sample standard deviation On-1 is defined as

Lx)’
X

V’!— H-~

the population standard deviation On is defined as

- s w
and the arithmetical mean X is defined as -~ ;‘

* Pressing 0»1, @&, (2. [7), E2 or Z key need not
be done sequentially.

*With data of the same value, the [x) key enters
the number of data and the E3 key enters the
value.

* To delete wrong entries press the p&) key after the
] key.

Nota:
La muestra de desviacion estandard 0n-1 se define
como
/ 7
gz _ 1EX)
n__

iV n—.

la desviacién estandard de poblacion On se define
como

x

y la media aritmética X se define como

*No es necesario presionar las teclas i, , (3],
[n], 26 2] en esa secuencia.

* Con datos del mismo valor, la tecla (x]introduce
los nimeros de los datos y la tecla B introduce
los valores.

* Para borrar una entrada equivocada, presionar la
tecla ) luego de Ig tecla [w].

=gy
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Ex.) j
. & Ej.);
Find 7, X & On-1 based on the data: 1.2, —0.9 Encontrar n, €
—1.5, 2.7, —0.5, 0.5, 05, 05, 0.5, 1.3, 1.3, 1.3, - 08, 05,05, 05 08 13 15, 10
0.8,0.8,0.8, 0.8, 0.8. Pt 08, 04, 68, 0%, ol i T
OPERATION READ-O!
OPERACION LECTURL‘&T
'sp” _ = i
WEg 1] 2=)-)9Mx) —-0.9
(U (Mistake) (Error) 2(-)5/% —-2.5
1/(To correct) (Para corregir) [c] 0
1:]156x =1.b
2017 257
(2 (Mistake) (Error) [x] 2.7
@ (Mistake) (Error) 1(:)6Fx) -1.6
@(To correct) (Para corregir)} i) L) -1 .6
4 6@EE ~0.6
(2A{To correct) (Para corregir) 2] 7= 2.7
(15@4) 0.5
4){Mistake) (Error) 1-)48 1.4
#1To correct) (Para corregir) ac] 0O
1)383E@) 1.3
-18@ 0.8
5 (Mistake) (Error) 6(z] o e SO
(5/(To correct) (Para corregir) [~ 8 E16 w0 0.8
[-18@5x] 0.8
) 17
@ 0.6352941
[on1) 0.9539006

8/APPLICATIONS 8/APLICACIONES

8-1 Decibel (dB) conversion

Ex.}

How many dB of amplifier gain is in an amp with
EmW of input power and 43W of output power?

8-1 Conversion de Decibeles (dB)

Ej.

éCuantos dB de aumento de amplificacion hay en
un amplificador con una potencia de entrada de
5mW y una potencia de salida de 43W?

Formula: B s Py
Formula: 98 = 1071091 P,
P,:  Input power (W)} P,: Potencia de entrada (W)
P,:  Output power (W) P,: Potencia de salida (W)
QPERATION READ-OUT
OPERACION LECTURA
4385938 E108 39.344985 | (dB)

—29--
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8-2 Parabalic movement

Ex.)

To obtain the height of a ball 3 seconds after
throwing it at a 50° angle and at an initial velocity
of 30m/sec. (not calculating air resistance).

Formula:
Formula:

Height of ball at T seconds after thrown {m)
¢ Initial velocity (m/sec.)

Time (sec.}

Throwing angle to level surface

Gravitational acceleration (9.8m/sec.? )

QDo =
EEE S

8-2 Movimiento Parabélico

Ej.)

Obtener la altura de una bola 3 segundos después
de haber sido lanzada con un angulo de 50" y a
una velocidad inicial de 30m/seq. (sin incluir la
resistencia del aire).

h = Vot sing — ; gt*

h: AlturadelabolaaT segundos después de
lanzarla (m)

Ve: Velocidad inicial (m/sec.)

Tiempo (seg.)

Angulo de lanzamiento al nivel del suelo

Aceleracion gravitacional (9.8m/seg.?)

Q@

OPERATION READ-OUT
y OPERACION LECTURA
/ “DEG"
e 0 308385078 18209)8A3FHE 24.844] (m)
N ‘
R Citrttriresrsiseesesss e

8-3 Cycle of a conical pendulum

Ex.) .

How many seconds is the cycle of a comcaf pen-
dulum with a co(rd length of 30cm and maximum
swing angle of 90°?

8-3 Ciclo de un péndulo conico
éDe cuantos segundos es el ciclo de un péndulo
conico con una cuerda de un largo de 30cm y un
angulo méximo de oscilacion de 90°?

LLLLLELLLLLIL —
AN 7
TN Formula: L _ . \/{C?S 2
£/ A Férmula: g
e ‘\i
& )
~5 —— -
i T: Ciclo (seq.}
:fr: SZE'EIS:;;L {m) {: Largo de la cuerda l'm)_ "
0:. Maximum code swing angle 0: Angulo rnéx?mo de oscilacion de la cluerda
g:  Gravitational acceleration (9.8m/sec.® )} g:  Aceleracion gravitacional (9.8m/seg.?)
OPERATION READ-OUT
OPERACION LECTURA
LEESs - 4213 (sec.)
90828=8)389:88¥H208@8 [ 0.924 e

i



8-4 Pro-rating
8-4 Prorrateo
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Division Sales amount
Division Monto de ventas &
A $ 84 224
B 153 40.8
c 138 36.8
Total 375 100.0

OPERATION READ-OUT
OPERACION LECTURA
E©84E153E138-E8 3765.
10088848m | M< 224
163k | M= 40.8
138y | mi< 36.8
(R) | m< 100.
S —

9/SPECIFICATIONS

ABILITIES:
Normal functions

4 basic calculations, constants for +/—/x//x?/x¥, chain and mixed operations,

parenthesis calculations, automatic accumula‘t:cn into the memory in four cal::ulatlons direct access to the
memory and statistical calculations obtaining standard deviation.

Scientific functions —— Sexagesimal «- decimal conversion, trigonometric/inverse trigonometric functions,
common and natural logarithms, exponentiations (anulogamhms exponentials, powers and roots), square

roots, cube roots, squares, remproca!s factorials,

polar to rectangular co-ordinates conversion, rectangular

to polar co-ordinates conversion, sign change, register exchange, Pi entry and scientific notation.

CAPACITY:

Entry/basic functions:

Scientific functions:
sinx/cosx/tanx
sin'x/cos™'x

tan'x

logx/Inx

eI

10%

x? .
xS x)
Vx

Ux

x2

Input range
8 digit mantissa, or 6 digit mantissa plus 2 digit exponent up
99

to 107

1x1 < 1440° (8= rad, 1600 gra)

1xlI =1

11 <1 x10'°
0<x<1x10'
X =230

x < 100
0=x<1x10'

0=x <1x101, px0

0=x <1x10'%

x| <1x10!%

1%l < 1x10%
—33—

Output accuracy

=1 in the 8th digih

i
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1.:): X1 < 1x10'"°, x %0 £1 in the 8th digit
x1 0 =x = 69 (x: natural number) S
POL -+ REC |r|<1xTD“’" —r
161 < 1440° (8x rad, 1600
REC - POL Jxl< 1 x 10:::0" k= I e iy
|¥[<1x 10
Qo up to second
W 8 digits
PARENTHESIS:

Up 10 6 levels.
DECIMAL POINT:
Full floating with underflow,
NEGATIVE NUMBER:
'Il'nhdmaFed by the floating minus (—) sign for mantissa
& minus sign appears in the 3rd column for a ne at.iue
OVERFLOW OR ERROR: = R
Indicated by an “£," or . " sign, locking the ¢
A i 3 alculator.
READ-QUT: : W
Liquid crystal display, suppressin "
> g unnecessary 0s (zeros).
POWER CONSUMPTION: ]
0.00075 W
POWER SOURCE:
Two silver oxide batteries (Type: G-10, uccago,
] : G-10, . 10L12
The calculator 9'ves approximately 500 hours comr‘nuouszc?;:e?::‘:r?:;n type G-10.
l{SABLEaTEMPEHATUHE:
0°C —40°C (32°F — 104°F)

— h
DIMENSIONS:
4.7 mm H x 54 mm W x 91 mm D
(3/16" H x 2-1/8" W x 3-5/8” D)

WEIGHT:
44 g {1.56 0z} including batteries.

9/ESPECIFICACIONES

HABILIDADES: %
Funciones normales —— 4 cilculos basicas, constantes para +/—(x[+/x?{x¥, operaciones mixtas y en
cadena, célculos en paréntesis, acumulacién automética en la memoria para las cuatro calculos, acceso
directo a la memoria y calculos estadisticos obteniendo desviaciones estandard.

Funciones cientificas —— Conversion de sexagesimal < decimal, funciones trigonométricas y trigono-
métricas inversas, logaritmos comines y naturales, exponenciaciones (antilogaritmos, exponenciales,
potencias y raices), raices cuadradas, raices cibicas, cuadrados, reciprocos, factoriales, conversion de
coordenadas polares a rectangulares, conversién de coordenadas rectangulares a polares, cambio de signo,
intercambio de registros, introduccién de Pi y notacién cientifica.

CAPACIDAD: Franja de entrada Precisién de respuesta

Entradas/funciones basicas: Mantisa de 8 digitos, o mantisa de 6 digitos mas exponente de
2 digitos hasta 10+,

Funciones cientificas:

sen x/cos x/tan x 1% < 1440° (8n rad, 1600 gral +1 en el B” digito
sen”'x/cos™'x lxl =1 —
tan'x lxl < 1x10'"° sty e
logx/Inx 0<x<1x10'% Bt

— 35
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G x =230 " 5 i

10% ¥ < 100 +1 enilf_dlglto

e ot 0=x<1x10'"° o

X&L\f’” 0=x<1x10",y%0 =

x D=x<1x10'"° o b Tl

Vx [x] <1 x10' P

x? |21 < 1 x10% s

1/x 1x] <1 %10, x %0 N

x! 0 =x =69 (x: nlmero natural) o

POL —» REC |r]<1x10" W .
161< 1440” {87 rad, 1600 gra)

REC -» POL |x]< 1% 10" (L
|¥]<1x 10

Qi hasta sequndos

% 8 digitos

PARENTESIS:

Hasta 6 niveles.

PUNTO DECIMAL:

Totalmente flotante con bajoflujo.

NUMERO NEGATIVO:

Indicado un signo menos () flotante para la mantisa, E| signc menos aparece en la tercera columna para
un exponente negativo.

REBOSAMIENTO O ERROR:

Indicado por un signo “£.” o ““L.”, trabando el calculador.

PANTALLA:

Pantalla de cristal Iiquido que suprime los ceros innecesarios.

S S - _—. - “

CONSUMO DE ENERGIA:
0,00076 W

FUENTE DE ENERGIA:

Dos baterias de 6xido de plata T ©
El calculador permite aproxsmadamens
TEMPERATURAS DE USO:
0°C — 40°C

DIMENSIONES:

4,7 mm Al. x 54 mm An.x 91 mm Pr.
PESO: 3

44 g incluyendo las baterias.

£389, 101122 6 RW-49)
r2s o= operacidn continua con tipo G-10.

Py
a"'"%"'
f‘&’b
1
.
(

Jl"q‘

; .
3
{_).._ .
=
e
&
~
@

=g



